

约谈学校食品安全负责人42人次 检查保健品会销场所100余家

今年我市查办食品安全各类违法案件675起,罚款金额523.46万元



▲今年以来,我市继续加大力度做好食品安全工作。图为湘天桥农贸市场,菜摊背后悬挂有商户信息 记者 姚时美 摄

检查保健品会销场所100余家 立案查处29起

重拳治源,保障“菜篮子”安全。专项行动以来,累计检查生产经营主体1万余家次,查处问题47起。对农贸市场和超市等食品经营单位开展食用农产品监督抽检300批次,合格率98%。超市、农贸市场食品及食用农产品快速检测22万批次,合格率99.47%。

重拳治假,规范保健品行业秩序。今年全市累计检查保健食品生产经营主体7996家,会同公安等部门在全市范围内进行拉网式排查,检查会销场所100余家,查处违规场所3家,责令整改70家次,立案查处29起,案值10.9万元,罚没金额21.68余万元。

重拳治黑,维护市场公平正义。坚持“零容忍”态度,始终保持高压态势,联合多部门执法,全面排查线索,坚持“查源头、破网络、擒主犯”,取缔一批“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”,侦破查办了一批重要案件。集中销毁一批“问题食品”。

深化改革,有效提升营商环境美誉度。出台了优化营商环境促进高质量发展的20条措施,推行了告知承诺、容缺受理、包容审慎监管、“双随机、一公开”检查等一系列制度和做法。

下阶段,我市将继续按照专项整治工作方案的要求,抓好任务清单、问题清单和整改清单的落实,真刀真枪解决问题,确保专项整治取得可检验、可评判、可感知的效果。

相关新闻

查出电梯安全隐患5处 立案查处2起

今年以来,市市场监管局精准治理老旧小区“电梯病”。对全市电梯维保单位进行清理整顿,已完成59家维保单位备案登记。检查电梯使用单位(小区)80个,电梯300余台,查出安全隐患5处,立案查处2起。对城区使用15年以上的电梯进行了免费安全评估,涉及17个老旧小区共90台电梯。发现7个小区29台电梯存在不同程度的安全隐患,已协调整改解决23台。(记者 姚时美 通讯员 刘再武 肖利花)



本报讯(记者 姚时美 通讯员 刘再武 肖利花)为抓紧抓好食品安全工作,切实保障人民群众“舌尖上的安全”,今年以来,市市场监管局重拳出击,在全域范围内打击食品安全违法行为,共出动执法人员2万余人次,检查生产经营主体1万余家,查办各类违法案件675起,罚款金额523.46万元。

约谈学校食品安全负责人42人次

重拳治违,净化食品生产经营环境。专项整治期间,全市共排查食品安全隐患或问题305个,实施食品监督抽检625批次,下达责令整改通知书180份,取缔无证企业9家,责令停产停业9家。

重拳治散,守护校园饮食安全。累计约谈

学校食品安全负责人42人次,撤换食品原料供货商6个,更换供餐单位4个;检查学校食堂、校内商店、校园周边经营者2895户次;立案查处18起,罚没金额13.6万元;全市新增“明厨亮灶”学校食堂612家,全市学校食堂明厨亮灶覆盖率达到82.96%,高于省局要求的80%的目标任务。

市民之声

无障碍设施:要有,还要能用

□ 邱峰

12月3日是国际残疾人日,市残联、市公交公司举行无障碍城市体验活动。记者调查发现,城市中无障碍设施越来越普及,但一些无障碍设施设置不合理,被占用、阻挡的现象也依然存在。一位双眼全盲的残疾人直言,2公里上班路,20年从未独自走过。(详见本报12月4日A03版)

我国约有8500万残障人士,无障碍出行是他们最现实的诉求之一。然而,现实的情况却不容乐观,有调查报告显示,我国无障碍设施普及率仅有40%。此外,一些无障碍设施或被占用遭破坏,或被人设置为障碍,或长期缺乏维护保养而破旧不堪,或因设计缺乏科学性而无人使用,造成无障碍设施仅限于“有”,而根本没有发挥作用,变成了一个个应付验收和检查的摆设。

针对目前无障碍设施面临的“短缺之憾”和“沉睡之困”,一些市民可能会认为“与我无关”,占用无障碍通道时也不以为然。实际上,无障碍设施绝不只是服务于残疾人,行动不便的老人、孕妇、儿童以及伤者,都需要通过无障碍设

施出行,以参与社会生活。

由此看来,无障碍设施其实与生活中的每个人都息息相关,是一项基本的公共服务供给。一方面,政府部门要大力推行无障碍设施建设,道路、建筑物未建或无障碍设施不达标的,坚决不予验收通过,而未建无障碍设施的道路、建筑物,也要尽快补建和安装;另一方面,要加强对无障碍设施的日常维护和维修,及时清除一些人为设置的障碍,并对相关责任人进行严管重罚;同时,进一步转变无障碍设施建设的理念,引导公众树立“无障碍”关乎你、我、他的意识,杜绝随意占用、阻挡无障碍设施的行为。

建设、管理、呵护无障碍设施,形成共建、共管、共享的局面,除了相关部门的行政自觉和市民的道德自觉,还应有利性的法律约束。在国家和地方相关法律法规和政策中,应明确无障碍标准制定和实施中各方的权利、义务和责任,鼓励地方立法推进无障碍标准化的实施,让无障碍建设成为全社会“最大公约数”。

(评论版欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)

时事漫画

“死灰复燃”



“区块链应用场景落地,XX币躺着也能赚大钱”“矿机一响,黄金万两”……早在2017年,国内虚拟货币交易和相关交易所就被监管叫停,但“新华视点”记者发现,近期国家明确提出对区块链技术的态度,一些不法分子趁机浑水摸鱼,推出各种所谓“币”“链”类高收益科技投资项目,大肆进行传销、非法集资活动。(据新华社)

爱上九郎山

□ 李方明

远望九郎山那连绵起伏的峰峦,舒展而蜿蜒。一旦走近,那茂密的林木,葱茏翠绿的花草,小桥流水人家,似有古老原始的状态,更有现代文明的气息。

这天,正是今春感觉最明媚的一天,阳光甚好,我与友人驱车从清水塘一同前往九郎山。

九郎山位于株洲市北郊,海拔328米。是长株潭三市城区结合部千余平方公里内最高的山峰。景区内资源丰富,有3000亩人工杉木林、两千亩竹观赏园,100亩荷塘。气势雄伟的枫树寨,富有传奇色彩的九郎寺、白马龙、猴子石、乌龟岸、九节龙、天河漕、花果山、朱树潭,还有巾帼英雄秋瑾故居。

据传,九郎山是唐朝开国年间,因为战乱,唐太宗李世民率兵征战南方时,右眼中箭受伤,在此遇到石希迁、怀让、怀周三位释家弟子及郑、姜、王、李、汤、殷六位郎中,李世民的眼睛得到了及时救治。由于他们医术高明,眼睛很快痊愈。李世民随师回朝后,多次派人寻访这九位恩人,但不知其踪,于是,李世民下令修造一座庙宇以示纪念,赐名“九郎庙”,并亲拟楹联一幅:上联是“远水联天”,下联为“众山俯首”。从此后,这座山也叫九郎山。九郎山方圆数十公里,山峰逶迤,古木茂盛、流水潺潺、百鸟鸣啭,乃湘中山水胜地,是株洲城区唯一一个省级森林公园。

我们首先来到九郎山中的上林寺,下车来,抬眼一望,上林寺气势巍巍,庙宇楼阁,红墙黄瓦,飞檐翘角,古色古香。上林寺位于九郎山的半山腰,始建年代久远,史载是为纪念扁鹊到此而建,原名上林道院,佛教圣地,清初更名为上林寺。抗战时期,日寇入侵时,将上林寺烧毁。2003年,政府在原址上,增拔山地20余亩,重修上林寺。如今我们见到的上林寺,有山门、天王殿、大雄宝殿、讲法堂、方丈室、藏经殿、三圣殿、接引殿、千手观音殿、伽蓝殿、禅堂、斋堂、客堂、祖堂、钟鼓楼、居士楼等主体建筑以及放生池、功德碑、凉亭等。它是一座集礼佛

、修行、念佛、祭祀、观光、旅游、休闲为一体的现代化、多功能综合性寺院。上林寺所在山形优美,土地滋润,藏风聚气,也是一块福泽祥瑞、造福一方的风水宝地。

上林寺的左侧,有一口被树木青藤掩映汨汨流淌的山泉,经年不断,泉水清冽甘甜。相传2000多年前,有个牧羊人取此山泉水治愈盲羊,有数名老者途经此地饮此泉水后,顿觉神清气爽,疲劳顿消,于是,“神水”之说应运而生。

出了上林寺山门,我们又驱车前往九郎山顶峰,首先映入眼帘的一座大理石碑林,上面刻有九郎寺碑志,在另一处,也有一方碑石,书有“金刚道场”四个金色大字。我再望着那传说中的九郎寺,历经千年风霜,那远去的尘烟,宛若那棵苍桑的大树,虽然浑身布满岁月的沟壑,却仍然屹立于此,精气神仍在。

我顺着山势逐步顶峰,瞭望九郎山下的城市与村庄,凝视滔滔北去的湘江,胸襟豁然开阔而坦荡,心中盈满浩然正气,那眼中的一切又是如此自然与融合,美丽而安详。

我于此沉思,今日之石峰,有这九郎山风景区,还有“鉴湖女侠”的秋瑾故居,秋瑾是中国女权和女学思想的倡导者,是近代民主革命志士,是第一批为推翻满清政权和几千年封建统治而牺牲的革命先驱。这些都是石峰区发展的一张经典文化符号和“精神名片”。

近年来,株洲市又在抢抓国家实施“乡村振兴”和“生态文明”战略机遇,聚焦九郎山生态绿心修复和保护,深入挖掘乡村旅游资源,大力发展以“革命文化为魂、田园风光为形、禅修文化为韵、绿心保护为本”的乡村旅游为前提,努力促进石峰区经济发展,调整产业结构。并在美丽乡村建设中,坚持以“村庄美、田园美、家园美”为目标任务,按照“一年一村、三年成片”的开发思路,打造四季花海,建设九郎山美丽乡村示范片区。

这时,渐渐西下的夕阳,从山顶划过,在下山的公路上,望着即将远去的九郎山,我似乎觉得这一路的景色更加清晰,更具魅惑了。倏忽之间,我对九郎山隐隐生出了一份敬爱 and 依恋之情。

把爱放在心里

□ 曹建龙

深秋来了,气温渐冷。很多人开始选择换季的服装,让自己打扮的靓丽而出众。于我而言,对穿着没有什么讲究,何况我已过追求时髦的年纪,随便穿穿旧衣服就得了。

有一天,妻子的学校为教师统一订制一套秋冬西装。妻子想到平常爱穿立领西装的我,便从学校带回一套西装,让我试穿,合适就订购,说这是难得的机会,我当然高兴,结婚几十年了,浪漫早已不复返。

西服,黑色的,布料质地不错,手工精细,款式都是我特别喜欢的那种。我穿上,往镜前一站,合身,暖和,整个人都变了样儿,西服不但拉高了我的腰线,而且让人看起来都显得精神抖擞。

传统的黑色西装,经典,更适合办公和职场。当我穿上西装的那一刻,举手投足优雅绅士,眉宇之间英气逼人,喜欢得不得了。妻子也如此,当即冒出一个字:帅!随即冒出两个字:订购。

西装不贵,一套才两百多元。但穿起来效果不凡,看起来阳光帅气,显得成熟。妻子的学校本来不允许教师亲属订制,而校长在会议上无意间半开玩笑说,男老师和女老师穿上这套西装,十分像配对的情侣装。此时,妻子才有想法,说服校长,硬要我订购一套。

前天中午,妻子抽空从学校回来,给我带回的不仅仅是一套西装,还有白色的衬衫、蓝色的领带,黑色的皮鞋,好喜欢。我穿上衬衫,系上领带,套上西装,穿好皮鞋,干净,利落,大方,全新“武装”过渡到秋季最后一个时令。

这时,妻子也穿上西装,与我并肩,俨然是一对热恋中的男女。孙女在旁边,一边抿嘴而笑,一边连拍照片。这是我在秋季最后一个节气收到的最好礼物,也是爱的最好见证。

此时,我除了感动,温暖,让爱放在心里,我还要写出来,等到苍老那天,看到文字,想起这段温暖而温馨的日子。

我的铅字梦

□ 胡剑英

十多年前,岳母带我和妻子去镇政府办迁户手续。散发喜糖后,岳母往我脸上贴金,“我这个长沙郎崽子在报上发表过好文章呢。”其实那时我还在练笔阶段。见办公室报架上有当地报纸,我想那上面有自己的作品就好了,免得岳母多费口舌,工作人员也会对我另眼相看。

逢年过节去岳母家,我这人没多话讲的,又不会打牌,感到时间难熬,便上楼去哥嫂房里找些报纸杂志看,其中就有几张过期的报纸,不过都是养猪种植一类文章,没有我喜欢的副刊版。倒是有一次在返长的中巴车上,拣起一张包过腊肉的《宁乡日报》,正好是副刊那页,我读得津津有味,感觉笔墨香胜肉香。我还记得照小翼翼地撕下的那角报社投稿邮箱地址,投寄过几首小诗,却是绣针儿落海底一般,妻子对有点失落的我说,想是当地报纸不发外地作者稿子的缘故吧。

不再开车床了,守店的日子,我有闲暇写点东西,这时我已改用电脑码字了,网上也可找到很多家报刊的电子邮箱投稿。在偶尔浏览宁乡论坛时,我看到《今日宁乡》副刊在文学版块征稿的好消息,便按要求先注册后发帖。我加了刘淑兰版主为好友,并留言,希望我这半个宁乡人也能有幸

上稿,让宁乡的亲戚们看到,沉默寡言的我是有内才的,除经济仕途外我也是有优秀地方的。著名作家苏童说过,他的战场在书房。和婚前一样,我还是想用文字向人们证明自己啊。

诗歌、散文、小说,我发帖很勤,好不容易有篇散文《杨柳青青》入了刘老师法眼,最后还是没见报,让我空欢喜一场。我打退堂鼓了,有段时间没上论坛。

好事多磨,直到刘老师在论坛发布羊年特辑征稿消息,我投的《大年初一去拜年》才在3月3日的报纸上刊登出来,虽然砍了后半截,虽然只寥寥几百字,我还是高兴的,想想这也是为了适合过年的喜庆氛围嘛。有天翻看《今日宁乡》数字报,发现在3月底又发了我的一首现代诗《挖野菜》,真是意外之喜。嘘,这是我越过论坛,发到刘老师邮箱的哦。

发稿难,弄到样报也不易。是我托了妻子的表姐,让她在她上班的公司找到的。

亲戚们似乎对此不太感兴趣,有人只问稿费多少。商品社会,文学不吃香了,人们更看重的是实利,年过四十的我却认为,诗是抚慰,诗是倾诉,这样就很好。



▲九郎山九郎寺 骆彦摄